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平成３０年度第４回刈谷市スポーツマスタープラン策定委員会 

（平成３０年度第２回刈谷市スポーツ推進審議会）議事録 

 

１ 日時及び場所 

平成３１年１月２４日（木） １３時５５分～１４時４０分 

刈谷市役所 ３０１会議室 

 

２ 出席した委員  永田靖章、平野忠彦、辻村享、水野克己、近藤俊行、中村兼仁、 

水鳥幸子、山口博子、上田喜久美、塚本高浩 （以上、敬称略） 

 

３ 事務局  教育長、教育部長、スポーツ課長他 

 

４ 議 事 

議題１ パブリックコメントの結果について 

議題２ プラン最終案について 

議題３ 概要版について 

議題４ その他 

 

５ 議事要旨  会議資料の確認 

 

６ 議事内容 

【事務局】 定刻より少し早いですが、委員のみなさまにお集まりいただきましたのでただいま

より第４回刈谷市スポーツマスタープラン策定委員会を始めます。なお、今回の委員

会はプラン策定に向けた最終の委員会となりまして、スポーツ推進審議会も兼ねて開

催をさせていただきます。それでは、始めに太田教育長よりご挨拶申し上げます。 

【教育長】 本日は第３次スポーツマスタープランの策定にあたって、お寒い中、委員のみなさ

まにおかれましては会議にご出席賜りまして誠にありがとうございます。 

インフルエンザが猛威を振るっており、学校では日々３～４校ずつ学級閉鎖が増え

ており、市全域で日々患者が増えている状況であります。 

本日はプラン策定につきまして、これまで皆様に大変ご支援ご協力賜りまして、最

終稿の策定という段階まで至りました。本会議では最終的なご審議を行っていただき

まして、その後、関係機関に報告させていただき、プランの最終決定とさせていただ

きます。 

また、来月の１０日はかきつばたマラソンの開催を予定しております。大勢の皆さ

んに参加していただき、記憶に残る大会となれば良いなと考えております。 

最後に、前回の策定委員会の際、本委員会の辻村委員より、事務局の職員がある言

葉をご紹介いただきまして、それが、とても心に刻まれた言葉であったとのことでし

たので、この場を借りて皆様にご紹介させていただきます。 
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それは、「ACT now For the future」という言葉です。この言葉は、2000 年に開催

された、第 100 回日本外科学会総会のテーマとのことで、福沢諭吉の言葉に由来して

いるとのことです。日本語で訳すと、『未来のための今』となりますが、今回の第３次

プラン策定につきましても、まさにこの言葉が当てはまると感じております。 

委員の皆様におかれましては、未来を見据え、是非とも、貴重なご意見を賜ります

ようお願いを申し上げまして、挨拶とさせていただきます。 

【事務局】 それでは、早速議事に入らせていただきます。「刈谷市スポーツマスタープラン策定

委員会設置要綱」第６条第２項の規定に従いまして、議事進行は永田委員長にお願い

いたします。 

【委員長】 今回の委員会では１２月３日から１月４日の期間で実施されましたパブリックコメ

ントの結果とプランの最終案、そして、プランの概要版について、委員のみなさまに

ご審議いただきます。事務局の説明に対しましては、委員の皆様それぞれの立場から

忌憚ないご意見を賜りたいと思います。 

ここで、議事に入ります前に、本日の出席状況についてご報告させていただきます。

本日は佐野委員と加藤委員より欠席の届け出がありましたので、委員１２名中１０名

の出席となります。従いまして定足数には達していますので、早速議事に入りたいと

思います。 

 

議題１ パブリックコメントの結果について 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまの事務局からの説明について、ご意見等ありますでしょうか。 

【委員一同】 ≪意見なし≫ 

【委員長】 ありがとうございます。議題１については以上とさせていただきます。 

 

議題２ プランの最終案について 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまの事務局からの説明について、ご意見等ありますでしょうか。 

【委員一同】 ≪意見なし≫ 

【委員長】 ありがとうございます。議題２については以上とさせていただきます。 

 

議題３ 概要版について 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ただいまの説明につきまして、何かご意見やご質問等ありましたらお願いします。 

【 委 員 】 概要版に本冊子Ｐ３に記載の「４ プラン策定の意義」について、記載をした方が

良いのではないでしょうか。 

私は経済学を専攻しており、サービスの取引は市場に任せるのが基本的な考え方で

ありますが、市場に任せておくだけでは上手くいかない場合もあります。その場合に

は地方政府が介入するということは根拠になると考えられます。 
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スポーツにおいて市場に任せておくだけでは上手くいかないケースとして外部効果

の話が該当するかと思います。対価を支払わずに便益を受ける人がいる場合は市場、

つまりは民間に任しておくと過小供給されてしまう恐れがあります。そういった対価

を払わない人も便益を受けるような財やサービスに関しては地方政府が関与する必要

があると考えています。 

そのような内容についての記載は、本冊子ですと「４ プラン策定の意義」のとこ

ろで、スポーツには多様な側面があると記載しており、地域活性化や健康増進に伴う

医療費の削減などが地方政府が介入する経済学的な根拠を示す部分になると思います

ので、概要版にも記載が必要ではないかと感じました。紙面のレイアウトが許される

のであれば、そのようなプラン策定の意義を記載すると良いかと思いました。 

【事務局】 概要版の「プランの策定にあたって」の部分で細かく書ききれず申し訳ありません

でしたが、事務局の思いとしてはスポーツを通じて「市民に明るく健康で～」そのあ

たりも表現できればと考えておりました。ここですぐに回答はできませんが、思いと

してはそういったことを含め記載したつもりではありました。 

【委員長】 今のご意見は大事なところでありまして、スポーツの意義とそれに基づいてプラン

を策定するというところにつながりますね。また、プラン策定については総合計画や

生涯学習計画との整合性を図る必要があります。プラン策定の意義のところは大前提、

当然のことですね。上手くいかないときにはやはり行政がサポート、関与するという

ことは大前提であるかと思います。そのような理解のもとで、事務局の提案でご賛同

いただければと思いますがみなさんいかがでしょうか。 

【委員一同】≪異議なし≫ 

【委員長】 それでは事務局の提案を採用させていただきます。他に意見等はございますか。 

【 委 員 】 概要版のＰ１の下段「プランにおける「スポーツ」の定義」に記載の「ささえる」

の写真について、ささえる活動の写真として分かりにくいのでより良いものがあれば、

そちらと差し替えてはいかがかなと思います。 

【事務局】 確かに分かりにくい部分ではありまして、Ｐ５の写真は注釈がありますので、Ｐ1

の写真と統一するなど、分かりやすい形で提示をしたいと思います。 

【 委 員 】 それほど難しい内容ではなく、する・みる・ささえるという基本的な活動の部分に

なると思い、ささえるだけ少しニュアンスが違いますよね。 

【事務局】 事務局から提案で、Ｐ５のコートボランティアの写真に差し替えるというのはいか

がでしょうか。 

【委員長】 確かに分かりやすいかとも思いますので、事務局で検討してください。 

ちなみに、概要版や本冊子は最終的にどのような仕上がりになりますか。 

【事務局】 概要版も本冊子も業者に印刷を依頼しますが、概要版はコート紙のカラー刷り、本

冊子は白黒印刷となります。 

【委員長】 分かりました。他に意見は無いようですので、議題３については以上とさせていた

だきます。 
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議題４ その他 

【事務局】■資料説明 

【委員長】 ありがとうございました。以上をもちまして、本日の議事をすべて終了いたします。 

【委員長】 ここで改めまして、今回の「第３次刈谷市スポーツマスタープラン」の策定につき

ましては、スポーツ基本法第３１条の規定に基づき、「地方スポーツ推進計画」、刈

谷市におきましては、今回の「スポーツマスタープラン」など、スポーツの推進に関

する重要事項を調査審議させるため、市の条例により設置されております「スポーツ

推進審議会」において、昨年度より審議を進めてまいりました。 

そして、本年、平成３０年度につきましては、より広く市民の意見を反映させたい

とのことで、審議会委員の皆様のご理解のもと、審議会委員に、公募による委員を加

えた『スポーツマスタープラン策定委員会』を設置し、プランの検討を行ってまいり

ました。 

つきましては、本策定委員会において検討をいただきました本日の内容を、「スポー

ツ推進審議会」の審議結果とさせていただくことでご了承いただきたいと思いますが、

審議会委員の皆様、いかがでしょうか。 

【委員一同】≪異議なし≫ 

【委員長】 ありがとうございます。それでは、本日ご検討いただきました内容を、「スポーツ推

進審議会」の審議結果とさせていただきます。 

事務局におきましては、本日、各委員より提案のありました内容を加味していただ

き、プランを完成させていただきたいと思います。 

最後となりますが、本日が最後の策定委員会ということで、委員のみなさまにおか

れましては、お忙しい中、長きに渡り、プランの策定にご協力いただき、ありがとう

ございました。それでは、進行を事務局にお返しします。 

【事務局】 ありがとうございました。本日、ご審議いただきました内容を加味し、「第３次刈谷

市スポーツマスタープラン」を完成させてまいります。 

なお、製本の直前まで、字句、表現、レイアウトなどの軽微な修正につきましては、

内容が変わってしまわない範囲で行わせていただきますので、あらかじめ、ご了承い

ただきたいと思います。 

最後となりますが、策定委員の皆様におかれましては、１年間、本プランの策定の

ため、それぞれの立場から貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございました。 

今後は、完成したプランに基づき、「成人のスポーツ実施率６５％以上」の達成に  

向け、本市のスポーツ振興をいかに図っていくかが大変重要となってまいります。 

市民公募の委員さんにおかれましては、プラン策定に関わっていただいた一員とし

て、市民のお立場から、今後も引き続き、スポーツ振興の推進にご理解ご協力を賜り

ますようお願い申し上げます。 

そして、スポーツ推進審議会委員の皆様におかれましては、来年度以降、スポーツ

推進審議会におきまして、新プランの進捗管理を行ってまいりますので、引き続きご

協力いただきますようお願いいたします。 

それでは、本日はありがとうございました。どうぞ、気をつけてお帰りください。 


